

Plánuje sa zrušenie obvodného úradu?

Thursday, 17 February 2011

Podľa podpredsedov Strany maarskej koalície chystá Ministerstvo vnútra SR zrušenie piatich obvodných úradov, vrátane štúrovského. Ministerstvo hovorí o racionalizácii: rozhodnutie, ktoré obvodné úrady budú zrušené sčubuje na letné mesiace.

Štúrovský obvodný úrad vznikol v roku 2004. Nový úrad sme navrhovali práve do Štúrova preto, lebo okres Nové Zámky je rozsiahly, v obvode Štúrovo sa nachádzajú obce, ktoré sú od okresného mesta vzdialené 70-75 kilometrov. Dôvodom bolo zlepšenie možnosti ľudí žijúcich v Štúrove a v jeho okolí, a aby kvôli vybavovaniu úradných záležitostí museli menej cestovať do okresného mesta – uviedli László Szigeti a Iván Farkas v tlačovej správe. Okrem vytvorenia všeobecného obvodného úradu sa v predchádzajúcich rokoch podarilo rozšíriť aj právomoci polície v Štúrove: bola sem presťahovaná kancelária pre vybavovanie dokladov a dopravný úrad. Začalo sa teda pomalé, ale plynulé budovanie. Pre obyvateľov tohto regiónu by teda zrušenie obvodného úradu znamenalo nepríjemnú zmenu. Na obvodnom úrade sa totiž uskutočnil zápis podnikateľov a živnostníkov, prešetrovanie priestupkov, civilná ochrana a evidencia obyvateľstva. Počas hospodárskej krízy súhlasíme so šetrením v oblasti štátnych výdavkov, so znižovaním počtu štátnych zamestnancov. To by sa však nemalo uskutočniť zrušením úradov, a určiť nie v regiónoch, ale v Bratislave na úrovni ústrednej štátnej správy. Inak sa vybavovanie občianskych záležitostí vzdiali od občanov, zhorší sa úroveň poskytovania služieb obyvateľstvu. Zrušenie obvodných úradov a takáto rekonštrukcia verejnej správy nie je obsiahnutá ani v programovom vyhlásení vlády. Preto vyzývame kompetentných Ministerstva vnútra a vlády, aby zabránili plánovanému zrušeniu 5 obvodných úradov, medzi nimi aj Obvodného úradu v Štúrove – stojí v tlačovej správe podpísanej s Lászlom Szigetim, poslancom Štúrovského zastupiteľstva a Farkasom Ivánom. Kominikačný odbor ministerstva vnútra zrušenie nepotvrdilo ale ani nepoprelo. Alena Koisová pre Štúrovo a okolie uviedla, že ministerstvo vnútra vypracovalo Osnovu analýzy účinnosti a efektívnosti verejnej správy spolu s návrhom príslušných opatrení. Výsledkom uplatňovania bodov osnovy by malo byť získanie informácií a údajov potrebných na posúdenie ukazovateľov organizácie a účinnosti verejnej správy. Na základe výsledkov analýzy bude možné porovnať kvalitu a frekvenciu štátnej správy, vrátane preneseného výkonu štátnej správy. Prijmú sa opatrenia v niektorých oblastiach, ktorými sa vláda zameria na racionalizáciu štruktúry verejnej správy, a tiež na odbyrokratizovanie služieb fyzickým aj právnickým osobám. Analýzy vykonajú ústredné orgány štátnej správy – svoje zistenia odovzdajú ministerstvu vnútra, ktoré vypracuje súhrnnú správu. Tú potom v júni 2011 prerokuje vláda.

Analýzovať sa bude frekvencia a kvalita výkonu štátnej správy, riadiaca a kontrolná činnosť a tiež personálne, finančné a priestorové zabezpečenie orgánov verejnej správy. Pochopiteľne, neobídeme ani výkon originálnych pôsobností orgánov územnej samosprávy, vytypujeme hlavné problémy. Najdôležitejším bodom bude návrh opatrení v jednotlivých oblastiach verejnej správy. Rozhodnutie, ktoré obvodné úrady budú zrušené, bude preto známe najskôr v letných mesiacoch – vysvetľovala Alena Koisová. Stanovisko prednostu Obvodného úradu Štúrovo V poslednom období sa v štúrovi aj medzi ľuďmi objavili správy o zrušení niektorých obvodných úradov, konkrétne aj toho štúrovského. Hneď na začiatku musím otvorene povedať, že sa jedná o poplašnú správu. Tá mohla vzniknúť takým spôsobom, že niekto získal nepresné a neúplné informácie o tom, že na ministerstve vnútra – v sekcii verejnej správy sa chystá materiál o efektívnosti práce obvodných úradov. Snaha o zefektívnenie účinnosti verejnej správy neznamená priamo zrušenie úradu. O zrušení obvodného úradu nerozhodujú úradníci na ministerstve ani jednotliví politici. O týchto otázkach rozhodujú politické strany tvoriace vládnú koalíciu. Béla Bugár, predseda koalícnej strany MOST – HÍD, ktorý osobne stál pri zrode Obvodného úradu Štúrovo vyhlásil, že strana nebude súhlasiť so žiadnym návrhom na zrušenie tohto úradu, nie je to v programovom vyhlásení vlády ani to nie je predmetom koalícnych jednaní. Z dôvodu šetrenia štátnych financií sa na začiatku tohto roku zrušilo na Obvodnom úrade Štúrovo 5 pracovných pozícií. V súčasnosti tu pracuje 20 zamestnancov. Ing. Bc. Július Kamanca Eva Kasza-Szépvá